

李乃文： 做一个有敬畏心的演员

在电影《坚如磐石》中，李乃文饰演的刘锋，是金五集团总裁办主任，话不多，心机很深。

有的演员，观众见到后可能一时说不出名字，但脑海中早已浮现出他塑造过的鲜活角色。《坚如磐石》上映后，很多人认出了李乃文，略加“考古”，才发现他出演过《大秦赋》《悬崖之上》《我们的日子》《我不是药神》等多部影视剧。

在李乃文的演绎下，刘锋出场次数不多，但存在感并不低。他是金五集团的“最强大脑”，结局成谜，显得格外神秘。以至于有网友在社交平台留言，求解答“刘锋最后去哪儿了？”

李乃文理解的刘锋，聪明、自私，“他对黎志田所做的坏事心知肚明，他们这个行当，每个人都有自己的算计，刘锋也有自己的想法”。

从踏入影视圈到走到观众眼前，李乃文花了很长时间，也曾经历过无戏可拍的窘境。不过，在接受记者采访时，李乃文很少详细谈论过往，而是更愿意分享多年拍戏的感受，以及成为演员以来积攒的心得。

拍戏与生活两条线并行，然后交会。人生经历与琐碎的生活，是李乃文汲取营养、丰富演技的来源。他乐于观察身边的一点一滴，掰开揉碎倾注在角色当中，让人物变得鲜活而又立体。

他喜欢富有故事性的剧本，喜欢饰演有魅力的角色，因为这样才能不断磨炼自己的演技，“如果一个角色太过于扁平化、脸谱化，这（演起来）就费劲了，我不会选择它”。

“尽可能纯粹一些，纯粹可以做好很多事情，包括演戏。”于他而言，成为一名优秀的演员，是少年时代就有的梦想，也是今后不断努力的方向。

一个有心机的角色

在金五集团的高层成员里，刘锋似乎是最不爱说话的那个人，一双眼睛要么在观察别人，要么在观察局势，很少流露出什么情绪波动。

凭借聪明的头脑，刘锋获得了黎志田有限度的信任，帮助黎志田处理部分事务，也得以接触到一些核心秘密。李乃文说，作为外来人，刘锋能走到这个地步，肯定有过人之处。

他表面不动声色，背地里小算盘打得响。杨晓薇手里掌握着关键证据，后来被黎志田的手下绑架。刘锋

选择放走这个女孩，并意味深长地暗示：“游戏规则就是这样。”

“刘锋知道自己做的事情有多危险。他做过坏事，却从来没杀过人，因为一旦手上沾血，性质就完全不同，于是选择给自己留一条后路。”李乃文如此解读刘锋的举动。

有网友说，刘锋才是金五集团最有心机的人。李乃文比较认同这个评价，“刘锋对黎志田不是那么忠心，也并非事事听话。黎志田被杀时，他知道，但始终没有出现”。



地走开。

“拍《坚如磐石》，每场戏都演得很过瘾。不同的人有不同的性格与机遇。”李乃文给角色写了人物小传，结合自己的理解，将人物性格、心态一点点吃透、演绎出来，“这就是创作”。

给角色写人物小传

参演《坚如磐石》，是李乃文首次与张艺谋导演合作。接到邀请时，他特别高兴，“当时正好有这个机会，就欣然接受了”。

拍戏时，李乃文按导演要求，做到了素颜出镜，《坚如磐石》这种题材的

现代戏，将演员的面貌以原色调呈现在观众面前，要求就是真实。”他说。

他跟导演探讨过很多次，想设计一些情节来凸显刘锋的性格，比如当唐大年和黎志田发生冲突，他什么都知道，但是选择置身事外，不露声色

从话剧舞台到影视圈

由于受到家庭影响，李乃文5岁就参演了话剧，站在台上很有模有样。考大学时，几乎是顺理成章地选择了中央戏剧学院表演专业。

遗憾的是，命运和他开了一个玩笑：前两次面试都很顺利，三试意外发挥失常，只能以自费生的身份进入中戏。入学后，李乃文格外努力，起早练习台词、形体，用成绩证明自己。

毕业后他发展得并不是很顺利，

一度要靠父母接济。后来，李乃文回到了话剧舞台，在《恋爱的犀牛》里饰演“牙刷”，演活了那个油滑但本性不坏的小推销员，从此走进观众视线。

进入影视领域，他塑造了很多不同类型的角色，《大秦赋》里的李斯，《我不是药神》里的赵立忠，《悬崖之上》里心狠手辣的特务鲁明……千人千面，几乎每个人物都立得住。

李乃文总结了一套塑造人物的方法：拿到剧本后先看一遍，对角色有个初步了解，这样再看第二遍、第三遍的时候，能够发现更多的细微特质，让人物在心里一点点丰满起来。

“比如刘锋，他怎么进入公司？怎么一步步走上来？接触到上层黑幕后，为什么选择留下来？我会给自己提问、自己解答，拍戏时再寻找适合发挥的细节。”他说。

做一个有敬畏心的演员

参加首映礼、进组拍戏，接受采访……现在，“连轴转”几乎成为李乃文工作中的常态。

有些累，但他很享受这种忙碌的状态：作为演员来说，有戏拍，意味着自身价值有得以体现的机会；拍的戏有人愿意看，意味着观众的认可，这同样也是演员需要努力的方向。

李乃文从不避讳早年无戏可拍的日子，“生活中没有经历波折的人可能不多。对演员来说，经历很重要，无论

好与不好，都可以从中汲取一些营养，丰富表演经验”。

人总归要慢慢成长，演员也一样。他说，生活中的点点滴滴，哪怕看过的报纸新闻，身边所有的一切都要观察、学习，“热爱生活才会发现生活，有些东西是需要积累的”。

一个“醉酒”的桥段，李乃文可以想出很多种演绎方式，这同样得益于对日常生活的观察。“我平时看到，有的人喝醉了，端起酒杯说祝你幸福；有

的人就开始唱歌；还有的人，要是开始收拾桌子、见不得眼前乱，这是喝多了。每个人反应都不一样，如果戏里有类似的人物或者情节，你就可以在合适的情境下予以借鉴。”他解释。

对演艺工作有敬畏之心，把它当成生命中不可或缺的一部分，这是李乃文的原则。“尊重演员这个职业，不断提升自己，踏踏实实拍戏，你自己决定了能不能受到观众尊重。”

据中国新闻网

张艺谋透露 儿子要当动画导演



张壹男在电影《满江红》中饰演书记官

10月25日，张艺谋出席东京电影节大师班，分享电影创作经验，并分享了自己孩子的故事。

张艺谋表示，“大女儿已经是导演了，她的新电影《拯救嫌疑人》即将上映”。随后张艺谋透露，其长子张壹男也即将做导演，“大儿子也在准备处女作，他刚刚毕业，喜欢动画，在准备自己的动画作品”。

提起动画，张艺谋风趣地表示，自己曾和张壹男提议拍真人电影，自己还能帮点忙，但儿子坚决要拍动画。张艺谋称自己完全不懂动画，只看过宫崎骏的影片。

张壹男曾在张艺谋导演的《满江红》中饰演书记官。据1905电影网

权志龙涉嫌吸毒 被立案调查



权志龙(资料片)

据韩媒10月25日报道，韩国仁川警察厅以违反毒品类管理相关法律的嫌疑对韩国流行音乐男歌手权志龙进行了不拘留立案。

据悉，韩国演员李善均24日涉嫌吸毒被立案后，警方随后又对权志龙进行了特定调查，立案后继续进行调查。

对于此事，韩国警方回应：“目前正在调查，不方便透露具体内容。”

公开资料显示，权志龙1988年出生，韩国流行乐歌手、词曲创作人、音乐制作人，2006年以男子演唱组合BIG-BANG队长身份正式出道。

权志龙曾于2011年陷入吸毒丑闻。

2011年5月中旬，权志龙在日本举行巡演时曾吸食大麻，7月对其进行的毛发检测结果呈阳性。权志龙在接受检察官调查时也承认自己在日本某俱乐部吸食过大麻。据负责此案的检察官表示，考虑他当时吸食量较少，无法判定他是惯吸者，于是暂时延缓对他的起诉。

权志龙曾作为嘉宾参加过浙江卫视《奔跑吧，兄弟》，还在《2015—2016湖南卫视跨年演唱会》上登场。综合